

1º ) Dizemos que uma matriz quadrada é um quadrado mágico se a soma dos elementos de cada linha, a soma dos elementos de cada coluna e a soma dos elementos de suas diagonais principal e secundária são iguais. Ver exemplo ao lado.

Escreva um programa que contenha:

a) Um procedimento “LERMAT” para ler uma matriz quadrada que receba, por parâmetro, o valor de N e retorne com a matriz;

b) Um procedimento “SOMADIAG” que receba por parâmetro uma matriz quadrada e retorne com a soma dos elementos da diagonal principal e a soma dos elementos da diagonal secundária;

c) Uma função “SOMALIN” que receba por parâmetros uma matriz quadrada e um inteiro K  e retorne com a soma dos elementos da linha K;

d) Uma função “SOMACOL” que receba por parâmetros uma matriz quadrada e um inteiro K e retorne com o valor da soma dos elementos da coluna K; 

O programa principal deve: 

ler um inteiro N no intervalo [3 , 9]; ler uma matriz quadrada NxN utilizando o procedimento “LERMAT”; verificar se a matriz forma um quadrado mágico utilizando o procedimento “SOMADIAG” e as funções “SOMALIN” e “SOMACOL”; imprimir mensagem informando se a matriz é ou não um quadrado mágico.
R)  PROGRAM   QUADRADO_MAGICO;

TYPE  MAT = ARRAY[ 1 .. 9 , 1 .. 9 ]  OF  INTEGER;


PROCEDURE  LERMAT( L: INTEGER;  VAR  M: MAT);



VAR  I, J: INTEGER;


BEGIN  



FOR  I:= 1  TO  L  DO



BEGIN




WRITELN( ‘Digite a linha ‘, I);




FOR  J:=  1  TO  L  DO





READLN( M[I,J] );



END;


END; 

PROCEDURE  SOMADIAG( M: MAT;  N:INTEGER; VAR  SDP, SDS: INTEGER );



VAR  I: INTEGER;


BEGIN



SDP:=  0;   SDS:=  0;



FOR  I:= 1  TO  N  DO



BEGIN




SDP:=  SDP + M[ I, I];




SDS:=  SDS + M[ I, N–I+1 ];



END;


END;

FUNCTION  SOMALIN( M: MAT;  LIN: INTEGER ): INTEGER;



VAR  I, S: INTEGER;


BEGIN



S:= 0;



FOR  I:=  1  TO  N  DO




S:=  S + M[ LIN, I];



SOMALIN:= S;


END;

FUNCTION  SOMACOL( M: MAT;  COL: INTEGER ): INTEGER;



VAR  I, S: INTEGER;


BEGIN



S:= 0;



FOR  I:=  1  TO  N  DO




S:=  S + M[ I, COL];



SOMACOL:= S;


END;

VAR 

N, I, SDP, SDS, SLK, SCK: INTEGER;

QM: MAT;
TESTE: BOOLEAN;

BEGIN


REPEAT



WRITE( ‘N = ?’ );  READLN( N );


UNTIL  (N >= 3)  AND  (N <= 9);


WRITE (‘Digite uma matriz quadrada de elementos inteiros’);

LERMAT( N, QM );


TESTE:= TRUE;


SOMADIAG( QM, N, SDP, SDS );


IF SDP <> SDS  THEN  TESTE:=  FALSE


ELSE



BEGIN




FOR  I:=  1 TO N  DO




BEGIN




    SLK:= SOMALIN( QM, I );  




    IF SLK <> SDP  THEN  TESTE:=  FALSE;




    SCK:= SOMACOL( QM, I );




   IF SCK <> SDP  THEN  TESTE:=  FALSE;




END;



END;


WRITE( ‘A matriz digitada ‘);


IF  TESTE  THEN  WRITE( ‘ é um quadrado mágico.’)



           ELSE 
WRITE( ‘ não é um quadrado mágico’);


READLN;
END.

2º ) Fazer um programa para armazenar os dados dos funcionários de uma empresa num vetor de registros (ou gravar num arquivo) onde cada funcionário é representado por um registro com a estrutura abaixo, e em seguida imprimir uma relação contendo o nome e o salário dos funcionários e, no final, o total gasto com salários.

	Nome
	Departamento
	Categoria
	Vendas
	Salário

	
	
	
	
	

	String[30]
	String[10]
	Char
	Real
	Real


O programa deve seguir os seguintes passos:

i)  Ler um inteiro N <= 100;

ii) Em processo repetitivo: ler do teclado o nome do funcionário, o departamento onde trabalha, a categoria (“A”, “B” ou “C”) e o valor das vendas do mês; calcular o salário conforme observação abaixo e armazenar os dados no vetor de registros descrito acima (ou gravar no arquivo);

iii)  Imprimir uma listagem com o nome e o salário dos funcionários;
iv)  Após a listagem, imprimir o gasto total que a empresa terá com seus funcionários.

Observações:
a) Usar um vetor de registros ou um arquivo para armazenar os dados;

b) Incluir no programa uma função ou procedimento que receba através de parâmetros a categoria e o valor das vendas e retorne com o valor do salário;

c) Para o cálculo do salário, utilizar a seguinte regra:

Se categoria = “A” ( salário = 250,00 + vendas x 0,02;

Se categoria = “B” ( salário = 500,00 + vendas x 0,05 e

Se categoria = “C” ( salário = 750,00 + vendas x 0,07.

R1) PROGRAM  GASTOS_COM_VETOR_DE_RECORD;

TYPE  REG  =  RECORD



NOME: STRING[30];



DEP: STRING[10];



CATEG: CHAR;



VENDAS, SALARIO: REAL;


                 END;

VET  =  ARRAY[1 .. 100]  OF  REG;

FUNCTION  CALC( CAT: CHAR;  VEND: REAL): REAL;
BEGIN



IF  CAT = ‘A’  THEN  CALC:=  250 + VEND * 0.02;



IF  CAT = ‘B’  THEN  CALC:=  500 + VEND * 0.05;



IF  CAT = ‘C’  THEN  CALC:=  750 + VEND * 0.07;

END;
VAR


N, I:  INTEGER;


TOTSAL: REAL;


FUNC: VET;

BEGIN


REPEAT 



WRITE( ‘N = ?’);  READLN(N);


UNTIL (N > 0)  AND  (N <= 100);


FOR  I:=  1  TO  N  DO


BEGIN



WRITE( ‘Nome: ‘);  READLN( FUNC[I].NOME );



WRITE( ‘Departamento: ‘);  READLN( FUNC[I].DEP );



WRITE( ‘Categoria: ‘);  READLN( FUNC[I].CATEG );



WRITE( ‘Vendas: ‘);  READLN( FUNC[I].VENDAS );



FUNC[I].SALARIO:= CALC( FUNC[I].CATEG, FUNC[I].VENDAS ); 

END;


TOTSAL:= 0;


FOR  I := 1  TO  N  DO


BEGIN



WRITELN( ‘Nome: ‘, FUNC[I].NOME, ‘  Salário: ‘, FUNC[I].SALARIO:8:2);



TOTSAL:= TOTSAL + FUNC[I].SALARIO;


END;


WRITE( ‘Total de salários = ‘, TOTSAL:8:2 );


READLN;
END.


R2) PROGRAM  GASTOS_COM_ARQUIVO;
TYPE  REG  =  RECORD



NOME: STRING[30];



DEP: STRING[10];



CATEG: CHAR;



VENDAS, SALARIO: REAL;


                END;

ARQ  =  FILE  OF  REG;

FUNCTION  CALC( CAT: CHAR;  VEND: REAL): REAL;
BEGIN



IF  CAT = ‘A’  THEN  CALC:=  250 + VEND * 0.02;



IF  CAT = ‘B’  THEN  CALC:=  500 + VEND * 0.05;



IF  CAT = ‘C’  THEN  CALC:=  750 + VEND * 0.07;

END;

VAR


N, I:  INTEGER;


TOTSAL: REAL;


FUNC: REG;


ARQFUNC: ARQ;

BEGIN


REPEAT 



WRITE( ‘N = ?’);  READLN(N);


UNTIL (N > 0)  AND  (N <= 100);


ASSIGN(ARQFUNC, ‘ARQDISCO’ );


REWRITE(ARQFUNC);


FOR  I:=  1  TO  N  DO


BEGIN



WRITE( ‘Nome: ‘);  READLN( FUNC.NOME );



WRITE( ‘Departamento: ‘);  READLN( FUNC.DEP );



WRITE( ‘Categoria: ‘);  READLN( FUNC.CATEG );



WRITE( ‘Vendas: ‘);  READLN( FUNC.VENDAS );



FUNC.SALARIO:= CALC( FUNC.CATEG, FUNC.VENDAS ); 



WRITE( ARQFUNC, FUNC );

END;

CLOSE( ARQFUNC);


RESET( ARQFUNC);

TOTSAL:= 0;


WHILE  NOT  EOF(ARQFUNC)  DO


BEGIN



READ(ARQFUNC, FUNC);



WRITELN( ‘Nome: ‘, FUNC.NOME, ‘  Salário: ‘, FUNC.SALARIO:8:2);



TOTSAL:= TOTSAL + FUNC.SALARIO;


END;


CLOSE(ARQFUNC);


WRITE( ‘Total de salários = ‘, TOTSAL:8:2 );


READLN;
END.

3º) A unidade de disco C contém um arquivo de nome “ATLETAS.PAN” com informações dos atletas que participaram do PAN2007 composto de registros com a estrutura: 

	Nome do atleta
	Sigla do país
	Número de medalhas

	
	
	Ouro
	Prata
	Bronze

	
	
	
	
	

	String[20]
	String[3]
	Integer
	Integer
	Integer



Fazer um programa em PASCAL para gravar, a partir do arquivo “ATLETAS.PAN”, um arquivo denominado “MEDALHAS.BRA” contendo os dados de todos os atletas do Brasil (sigla = “BRA”) que conseguiram pontuar nos jogos do PAN2007 com a seguinte estrutura de registros:

	Nome do atleta
	Número de medalhas      
	Pontuação

	
	Ouro
	Prata
	Bronze
	

	
	
	
	
	

	String[20]
	Integer
	Integer
	Integer
	Integer


Obs.: Para o cálculo da pontuação utilizar a fórmula: Pontuação = Num. de medalhas de ouro x 10 + Num. de medalhas de prata x 5  + Num. de medalhas de bronze x 2.

R)  PROGRAM  PAN2007;

TYPE  REG1 = RECORD





NOME: STRING[20];





SIGLA: STRING[3];





MEDALHA:  RECORD






            OURO, PRATA, BRONZE: INTEGER;






       END;





END;


REG2 = RECORD




 NOME: STRING[20];




 MEDALHA:  RECORD






   OURO, PRATA, BRONZE: INTEGER;





    END;




 PONTOS: INTEGER;



     END;


ARQ1 = FILE  OF  REG1;


ARQ2 = FILE  OF  REG2;


VAR



PAN : REG1;



ARQPAN: ARQ1;



BRA : REG2;



ARQBRA: ARQ2;



PONTOS: INTEGER;

BEGIN


ASSIGN( ARQPAN, ‘C:ATLETAS.PAN’ );


ASSIGN( ARQBRA, ‘C:MEDALHAS.BRA’ );


RESET( ARQPAN);


REWRITE( ARQBRA );


WHILE  NOT  EOF(ARQPAN)  DO


BEGIN



READ( ARQPAN, PAN);



PONTOS:= PAN.MEDALHA.OURO * 10 + PAN.MEDALHA.PRATA * 5 +

                            PAN.MEDALHA.BRONZE * 2;



IF  (PAN.SIGLA = ‘BRA’)  AND  PONTOS > 0  THEN



BEGIN




BRA.NOME:= PAN.NOME;




BRA.MEDALHA.OURO:= PAN.MEDALHA.OURO;




BRA.MEDALHA.PRATA:= PAN.MEDALHA.PRATA;




BRA.MEDALHA.BRONZE:= PAN.MEDALHA.BRONZE;




BRA.PONTOS:= PONTOS;




WRITE(ARQBRA, BRA);



END;


END;

END.
ÁREA II – CCEN / UFPE    –    Disciplina: IF 165 - Computação Eletrônica   –    Semestre  2007.1


Prova:   1ª⁭        2ª⁭      3ª⁭        2ª chamada ⁭        Final ⁭    	   





Nome legível do aluno: .......G A B A R I T O .............................................................  Turma    PASCAL....
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